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ΕΙΣΑΓΩΓΗ 

Το πρόγραμμα «Είμαστε και εμείς εδώ!» έχει ως σκοπό την ευαισθητοποίηση και ενημέρωση για τα 

δικαιώματα του παιδιού, τόσο στα ίδια τα παιδιά όσο και στους γονείς, εκπαιδευτικούς, ευρύτερο 

κοινό. Μετά από εργαστήρια δημιουργικής γραφής και τεχνικής stop motion animation σε παιδιά 

ηλικίας 9-12 ετών, γράφεται το σενάριο της ταινίας η οποία μετατρέπεται σε Stop motion animation 

ταινία με την χρήση τουβλάκια LEGO. 

Η ταινία χρησιμοποιείται ως εκπαιδευτικό εργαλείο τόσο για συζήτηση μέσα στην τάξη & στο σπίτι 

με τα παιδιά σχετικά με το θέμα της ταινίας όσο και αφορμή για την δημιουργία μικρών κειμένων-

ταινίας από τα παιδιά. Με αφορμή την ταινία και τους χαρακτήρες, παρακινούνται τα παιδιά και οι 

μεγάλοι για έκφραση των συναισθημάτων τους, της αντίληψης και εμπειρίας των ίδιων βλέποντας 

και αναλύοντας την ταινία. 

Σκοπός του Δικτύου για τα Δικαιώματα του Παιδιού είναι να δημιουργηθεί μια σειρά από ταινίες που 

έχουν ως θέμα ξεχωριστά δικαιώματα του παιδιού όπως αυτά αναφέρονται στην Διεθνή Σύμβαση 

για τα Δικαιώματα του Παιδιού (παράρτημα 1). 

Στο πλαίσιο του προγράμματος έχουν δημιουργηθεί δυο ταινίες, η πρώτη με τίτλο «Έρχονται οι 

Γίγαντες» με θέμα το δικαίωμα του παιδιού στην υγεία και την ελεύθερη πρόσβαση (παιδιά με 

αναπηρίες) και η δεύτερη με τίτλο «Ένα σχολείο να μας χωράει όλους» με θέμα το δικαίωμα στην 

εκπαίδευση. 

 

  

 

 

 



 
 
Μετά από την προβολή και συζήτηση στην τάξη, δημιουργήθηκε το παρακάτω υλικό: 
 
Τα συναισθήματα πολλά και δυνατά. Κάποια από αυτά αποτυπώθηκαν στο χαρτί.  

  
 
 
Εκφράστηκαν ερωτήσεις και προβληματισμοί για τεχνικά ζητήματα αλλά και για θέματα που 
αφορούσαν το μήνυμα της ταινίας.  
Εμπνευστήκαμε ιστορίες από τον τίτλο, πριν δούμε την ταινία και προτείναμε τίτλους μετά από την 
παρακολούθησή της. Φτιάξαμε διαλόγους, δώσαμε φωνή στους πρωταγωνιστές και ζωγραφίσαμε.   

  
 

 

Μέσα από τα εργαστήρια είναι σημαντικό να μάθουν τα παιδιά αλλά και οι εκπαιδευτικοί. Από τους 

ήρωες που αγαπάνε όπως από τα βιντεοπαιχνίδια μέχρι την δική τους ματιά. Τα παιδιά μπορεί να 

είναι αγόρια και κορίτσια διαφόρων ηλικιών, καθώς το πρόγραμμα προσαρμόζεται. Προτείνεται οι 

συναντήσεις να είναι σταθερές όπως και ο χώρος. Το εργαστήρι μπορεί να έχει 8 συναντήσεις κάθε 

μία διαφορετικά σχεδιασμένη με νέες δράσεις και προκλήσεις η οποίες επηρεάζουν το αποτέλεσμα, 

δηλαδή την ταινία. 



 
Βασικό στοιχείο είναι το ρήμα μέσα στον λόγο που δείχνει την δράση, την ένταση, την δύναμη και 

όχι το ουσιαστικό ή το επίθετο. Η ουσία είναι ότι ο κινηματογράφος δεν είναι μόνο σενάριο αλλά 

είναι και εικόνα. Το σενάριο είναι η βάση-το θεμέλιο πάνω στην οποία θα χτιστεί η εικόνα. Πρέπει η 

εικόνα να ενώνεται με το κείμενο, όταν υπάρχουν πράγματα που μας τα «λέει» η εικόνα δεν 

χρειάζεται να υπάρχει λόγος. Αυτό αποδεικνύει ότι το σενάριο δεν είναι μόνο λόγος αλλά είναι και 

εικόνα. Αυτό πρέπει να δουλέψουν τα παιδιά στην αρχή, να μπορούν να περιγράψουν τι νομίζουν 

ότι πρέπει να δείχνει η ταινία για να χτίσουμε μετά τους διαλόγους, γιατί το σενάριο βασίζεται στους 

διαλόγους.  

Θα ακουστούν οι προτιμήσεις αλλά θα φανούν και οι προσωπικότητες των παιδιών, οι οποίες 

μπορούν να γίνουν και χαρακτήρες στο σενάριο και στην ταινία. 

Τα εργαστήρια κινούνται σε 2 επίπεδα: να υπάρξει ένα υλοποιήσιμο σενάριο αλλά ταυτόχρονα να 

συζητήσουμε και να αναλύσουμε το θέμα του. Δεν είναι αυτονόητο ότι γίνεται κατανοητό από όλα 

τα παιδιά. Στην περίπτωση για το δικαίωμα στην εκπαίδευση, τίθεται το ερώτημα: είναι υποχρέωση 

ή δικαίωμα. Τα παιδιά αντιλαμβάνονται ότι είναι μια υποχρέωση γιατί πηγαίνουν στο σχολείο, όμως 

πρέπει να γίνει κατανοητό ότι αυτό είναι δικαίωμα τους και είναι υποχρέωση των γονιών απέναντι 

στο παιδί τους. 

Η τέχνη εμπεριέχει ότι θες να επικοινωνήσεις το δημιούργημα σου με άλλους. Φτιάχνεται από μένα 

που θέλω να το απολαύσω αλλά αποτελεί και γέφυρα επικοινωνίας με τον υπόλοιπο κόσμο. Δεν έχει 

σημασία ο όγκος, το μέγεθος και η διάρκεια αλλά ο λόγος που δημιουργείται αυτό και πως 

διαμορφώνει το κοινό. Σκοπός επίσης είναι μέσα από την ταινία και τις δράσεις συζήτησης στα 

σχολεία να μπούμε στην ενσυναίσθηση, να καταλάβει ο ένας τον άλλο, να βρουν τις ιστορίες τους.  

 

ΣΥΓΓΡΑΦΗ ΣΕΝΑΡΙΟΥ 

Συνάντηση 1 

Τα μέλη της ομάδας γνωρίζονται και ανακαλύπτουν κοινά στοιχεία που τα ενώνουν. Εξηγείται ποιος 

είναι ο στόχος, γιατί είναι γνωστό ότι την ομάδα την ενώνει και την κάνει να εργαστεί σωστά ο στόχος 

και η κοινή επιθυμία επίτευξής του. 

Μετά τα παιδιά «μυούνται» στο πώς είναι ένα σενάριο ταινίας, δηλαδή πώς ο σεναριογράφος γράφει 

τους διαλόγους και περιγράφει κάθε σκηνή και πώς ο σκηνοθέτης δημιουργεί τις σκηνές, σε σχέδια 

το story board ώστε να ξέρει τι συμβαίνει σε κάθε σκηνή, ποιοι θα παίζουν, ποιο θα είναι το σκηνικό, 

τι διάλογοι θα ακουστούν. Ανάλογα με όλα αυτά θα κινηθεί η κάμερα.   

Συνάντηση 2 

Κάθε παραμύθι έχει μια πορεία από την «αρχική κατάσταση», την οποία κάτι την «ανατρέπει», έως 

την «αποκατάστασή» της.  Μια αρχική κατάσταση είναι ότι όλα τα παιδιά πηγαίνουν στο σχολείο, 

όμως κάποια παιδιά δεν πηγαίνουν άρα αυτή είναι η ανατροπή, όμως στο τέλος καταφέρνουν να 

πάνε άρα αυτοί είναι η αποκατάσταση. Η πορεία της ταινίας είναι συγχρόνως και η πορεία του 

πρωταγωνιστή που εξελίσσεται σε ήρωα και αποκαθιστά την κατάσταση. 



 
Το ίδιο και οι ιστορίες αλλά και τα σενάρια ταινιών. Μελετήσαμε αυτή την πορεία μέσα από 

συγγραφικά παιχνίδια και δράσεις. Τα παιδιά είχαν την ευκαιρία να απο-δομήσουν κλασικές 

ιστορίες, ανακαλύπτοντας τη συνταγή που κρύβεται πίσω από αυτές. Ήταν πια έτοιμα να δομήσουν 

τη δική τους ιστορία. Τι έλειπε; Ο ήρωας. 

Συνάντηση 3 

Ο ήρωας. Με αυτόν ασχοληθήκαμε σε αυτή την συνάντηση. Ο ήρωας είναι το κεντρικό πρόσωπο που 

με την πορεία και την αλλαγή του θα δώσει τη λύση. Δεν είναι από την αρχή ήρωας αλλά γίνεται 

μέσα από την πορεία του σεναρίου. Δηλαδή μεταμορφώνεται, αλλάζει, εξελίσσεται για να μπορέσει 

να φέρει τη λύση. Μιλήσαμε για ήρωες παραμυθιών, ιστοριών και ταινιών και καταγράψαμε την 

πορεία τους. Και σημειώσαμε για την επόμενη φορά πώς φανταζόμαστε τον δικό μας ήρωα. 

Συνάντηση 4 

Η ομάδα ήξερε ότι είχε έρθει η στιγμή να επιλέξει τον ήρωα. Μετά από γόνιμο διάλογο και αναλυτική 

εξέταση όλων των προτάσεων των παιδιών, η ομάδα επέλεξε για βασικό πρωταγωνιστή έναν 

Δεινόσαυρο, θέλοντας να δείξει ότι «όλοι» πρέπει να απολαμβάνουν το δικαίωμα στην εκπαίδευση, 

ακόμη και οι πιο αταίριαστοι. Με ιδέες των παιδιών φτιάχτηκε το προφίλ του και πώς θα είναι η 

«αρχική κατάστασή» του. 

Συνάντηση 5 

Στη συνάντηση αυτή έγινε παρουσίαση των Δικαιωμάτων γενικά και ειδικά αυτού που θέλουμε η 

ταινία μας να προβάλει στο κοινό. 

Μετά το ΠΟΙΟΣ που είχε απαντηθεί στην προηγούμενη συνάντηση, είχε έρθει η ώρα να 

προσδιοριστούν και οι βασικές απαντήσεις στα ερωτήματα κάθε σεναρίου ΠΟΤΕ; ΠΟΥ; αλλά κυρίως  

ΤΙ;.  Τα παιδιά έγραψαν ιδέες για το τι είναι αυτό που ανατρέπει την «αρχική κατάσταση» του ήρωα 

και πώς θα προχωρήσει για να το αντιμετωπίσει.  

Συνάντηση 6 

Ξεκινήσαμε μια συζήτηση για το δικαίωμα που θέλουμε να υπερασπιστεί η ταινία μας και τους 

λόγους που μπορεί να κάνουν κάποια παιδιά να μην το απολαμβάνουν. Το σημαντικό είναι τα παιδιά 

να αντιληφθούν ότι δεν αποτελεί εργασία για το σπίτι όπως του σχολείου αλλά να καταλάβουν το 

δημιουργικό κομμάτι της άσκησης αυτής, ότι αποτελεί άλλο ένα τρόπο έκφρασης και διασκέδασης. 

Μίλησαν όλα τα παιδιά. Έγινε καταγραφή όλων των ιδεών. Ακολούθησε επεξεργασία από την ομάδα 

για να συνοψιστούν οι λόγοι ώστε να χωρούν στο σενάριο. Στη συνέχεια τα παιδιά δούλεψαν ανά 

δύο, δημιουργώντας και συγγράφοντας για κάθε λόγο έναν διάλογο μεταξύ κάποιου που εμποδίζεται 

να απολαύσει το δικαίωμα και ενός που δεν ξέρει γιατί συμβαίνει αυτό.   

Συνάντηση 7 

Αφού έχουμε προσδιορίσει τις σκηνές στο σενάριο της ταινίας, σειρά έχουν τα πρόσωπα – «βοηθοί» 

που συναντά ο ήρωας, οι διάλογοι μαζί τους, οι λύσεις που προτείνονται στο πρόβλημά τους. Δηλαδή 

το ΠΩΣ;   Τα παιδιά δεν δούλεψαν αυτή τη φορά ομαδικά, αλλά το καθένα πήρε ένα πρόβλημα. 

Δημιούργησε το πρόσωπο που το αντιμετωπίζει και έγραψε το διάλογό του με τον ήρωα έτσι ώστε 



 
να βρεθεί η λύση. Μετά διαβάσαμε στην ομάδα τι έγραψε κάθε παιδί και τα άλλα έκαναν 

δημιουργικές παρεμβάσεις.  

 

Συνάντηση 8 

Το σενάριο έχει μια κορύφωση στο τέλος, όπως άλλωστε κάθε σενάριο. Η κορύφωση αυτή 

νοηματοδοτεί όλη την ταινία. Ο ήρωας «αποκαθιστά» την «αρχική κατάσταση». Τα παιδιά που έχουν 

εμπνευστεί όλη την πορεία του ήρωα,  κλήθηκαν να δώσουν λύση σε ένα πρόβλημα και ουσιαστικά 

να  προσδιορίσουν το τέλος της ταινίας. Με τη μέθοδο του problem solving και με καταιγισμό ιδεών, 

αρχικά, καταγράφηκαν όλες οι ιδέες τους.  Συζητήθηκαν και καταλήξαμε στην καλύτερη, την οποία 

επεξεργαστήκαμε όλοι μαζί, με την παρουσία του σκηνοθέτη για το στήσιμο της ταινίας. 

 

 

ΔΗΜΙΟΥΡΓΩΝΤΑΣ ΤΟΝ ΧΑΡΑΚΤΗΡΑ ΚΑΙ ΤΗΝ ΙΣΤΟΡΙΑ 

 



 

 

 



 

 



 

 

 

 



 

 

 

 

ΤΑ ΕΡΩΤΗΜΑΤΑ ΤΗΣ ΙΣΤΟΡΙΑΣ ΜΑΣ 
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ΠΟΙΟ ΕΙΝΑΙ ΤΟ ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΟ ΠΡΟΒΛΗΜΑ: 
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STOP MOTION ANIMATION 

Τι σημαίνει animation: Είναι μια σειρά από φωτογραφίες οι οποίες παίζουν με μια ταχύτητα και μας 

δίνουν την εντύπωση ότι τα πράγματά κινούνται, ενώ το κάθε ένα είναι μόνο του ως εικόνα. Έτσι 

φτιάχτηκε το κλασικό δισδιάστατο Animation, εικονογραφήσεις που σχεδιάστηκαν για κάθε frame 

στο χέρι και έπαιζαν μαζί μπροστά από μια κάμερα. Η ταχύτητα στην οποία μπορούμε να περάσουμε 

μπροστά μας εικόνες, που όμως να μην ξεχωρίζουν, είναι 25εικόνες/δευτερόλεπτο η οποία φαίνεται 

ως ενιαία κίνηση. Στο stop motion animation επιλέγεται να είναι λιγότερες, 12 

φωτογραφίες/δευτερόλεπτο, για να είναι πιο «σπασμένο» αποτέλεσμα που όμως το κάνει 

ξεχωριστό. Επίσης οι 25 φωτογραφίες/δευτερόλεπτο θα έκανε το Stop motion animation χρονοβόρο 

και κοστοβόρο.   

Το stop motion animation περιλαμβάνει πραγματικά αντικείμενα όπως lego, πλαστελίνη, 

αντικείμενο, φαγητό και χρειάζεται κάμερα που τραβάει τα πραγματικά αντικείμενα που βρίσκονται 

μπροστά μας.  

Προτεινόμενο βιβλίο για stop motion animation είναι το “the animator’s survival kit” που εξηγεί τις 

αρχές του Animation, τα χαρακτηριστικά, τις βασικές κινήσεις που μπορούμε να τα 

χρησιμοποιήσουμε σε όλα τα είδη. Μπορούν να συνδυαστούν τα διάφορα είδη Animation με 

κλασικό (σκίτσα), Stop motion,  3D animation/computer generated. 

Μια εύκολη τεχνική animation που μπορεί να γίνει στην τάξη είναι το flip book. Παίρνουμε ένα μπλοκ 

από χαρτιά-μπλοκάκι σημειώσεων και ζωγραφίζουμε στην κάτω μεριά. Ζωγραφίζουμε τον ήρωα και 

σε κάθε επόμενη σελίδα εξελίσσουμε λιγάκι την κίνηση του. Όταν τα σχεδιάσουμε όλα, κάνοντας το 

ξεφύλλισμα του μπλοκ θα εμφανίζονται πάρα πολύ γρήγορα η μια εικόνα μετά την άλλη. Έτσι έχουμε 



 
ένα εύκολο animation και βλέπουμε άμεσα το αποτέλεσμα. 

 

 

Το animation μιμείται την πραγματικότητα οπότε όταν θέλουμε να κάνουμε την κίνηση ενός ήρωα, 

αν δεν μπορούμε να την βρούμε δουλεύοντας κατευθείαν στο αντικείμενο, μπορούμε να την 

κάνουμε πρώτα οι ίδιοι. Αν θέλουμε να είναι έκπληκτος κάνουμε εμείς την κίνηση και την 

καταγράφουμε σε βίντεο. Οπότε έχουμε τις κινήσεις και τον χρόνο της κίνησης, οπότε μπορούμε α 

υπολογίσουμε και πόσα frames χρειαζόμαστε. Μπορούμε να ψάξουμε στο διαδίκτυο για άλλες 

κινήσεις που μπορεί να μην ξέρουμε όπως κινήσεις ενός ζώου.  

Establishing shot είναι το πλάνο που τοποθετεί τον θεατή στην πραγματικότητα της ταινίας, το πρώτο 

πλάνο κάθε ιστορίας. Είναι γενικό πλάνο και μας δείχνει που εξιστορείται η ιστορία, μας εισάγει στο 

περιβάλλον πχ είμαστε σε ένα παιδικό δωμάτιο ενός παιδιού που ακούει μουσική είτε πλάνα που 

μας προετοιμάζουν για την επόμενη ιστορία. Πρέπει να εξηγούμε πρώτα σε ένα γενικό επίπεδο και 

ένα πιο κοντινό, εκτός αν χρειαστεί να κρύψουμε κάποιες λεπτομέρειες από τον θεατή στο σημείο 

εκείνο. 

Όταν ξεκινάμε να μετατρέψουμε το σενάριο σε ταινία, γίνεται μια αρχική μελέτη του σεναρίου και 

οι πρώτες αποφάσεις που αφορούν τις καταστάσεις, τις τοποθεσίες, λεπτομέρειες που θέλουμε να 

δείξουμε. Έτσι η ταινία χωρίζεται σε διακριτά μέρη και μπορούμε να μελετήσουμε το καθένα 

ξεχωριστά και αναλυτικά. Μετά παίρναμε στο στάδιο του πως θα το υλοποιήσουμε.  

Σημαντικό να λάβουμε υπόψιν τα δεδομένα του χρόνου και των τεχνικών μέσω που έχουμε όπως και 

του προϋπολογισμού, αν υπάρχει, ώστε ότι έχουν σκεφτεί τα παιδιά να μπει στην ταινία και να μην 

μείνει κάτι απ’ έξω. Αυτό επίσης σημαίνει ότι θα μείνουν κενά τα οποία θα πρέπει να καλύψει ο 

θεατής. Έτσι αν έχουμε περιορισμούς λόγω χρόνου & τεχνικών μέσων, μπορούμε να βρούμε 

εναλλακτικές για να μην μείνουν κενά στην  ιστορία.  

Όπως σε ένα road movie αντί να χρησιμοποιήσουμε σε όλη την ταινία την τεχνική Stop motion 

animation,δηλαδή πολλές φωτογραφίες, να χρησιμοποιήσουμε εικονογράφηση-σκίτσα που να 

αποτυπώνουν το ταξίδι από πόλη σε πόλη και να κρατήσουμε την υπόλοιπη ιστορία και τα σκηνικά 

με την τεχνική stop motion. 

Σημαντικό να δούμε με τα παιδιά πως μπορούμε να αξιοποιήσουμε υπάρχοντα αντικείμενα και υλικά 

μέσα στον χώρο όπως κουτιά, φυτά, συσκευασίες, καλαμάκια, μακαρόνια, τρίχες σκούπας, πηλό, 

χαρτόνια, βιβλία, φελλό. Αυτό αποτελεί μια άσκηση και πρόκληση για τα παιδιά. 



 
Ο χώρος μπορεί να μην αναφέρεται λεπτομερώς στο σενάριο οπότε δημιουργούμε εμείς τους 

χώρους. φροντίζουμε  να μην έχει συγκρούσεις με το σενάριο και να μην δημιουργεί λάθος 

εντυπώσεις και να μπερδεύει τον θεατή.  

Πρώτος βασικός κατακερματισμός είναι να γνωρίζουμε τις τοποθεσίες που θα γυριστούν όλες οι 

σκηνές και τη ροή της ταινίας. Στην τεχνική Stop motion animation δεν έχουμε την πολυτέλεια να 

γυρίσουμε σκηνές τις οποίες δεν θα χρησιμοποιήσουμε γιατί το κάθε πλάνο είναι φωτογραφίες που 

τραβάμε μεγάλο όγκο φωτογραφιών η μία μετά την άλλη.  

Το επόμενο βήμα είναι να βρούμε ή να κατασκευάσουμε τους ήρωες και μετατρέπουμε το σενάριο 

σε σκηνές. Για την χρήση LEGO, πρέπει να προσέξουμε στον κεντρικό ήρωα/ήρωες να έχουμε όσο 

γίνεται περισσότερο τον έλεγχο των άκρων και του κεφαλιού του, να μην είναι πολύ μεγαλύτερος σε 

σχέση με τα υπόλοιπα στοιχεία (εκτός αν υπάρχει λόγος) ώστε να μην τίθεται θέμα κλίμακας όπως 

στην περίπτωση που συνομιλούν ή πρέπει να είναι όλα τα στοιχεία στο πλάνο.  

Βασικό είναι να ο χαρακτήρας (LEGO) να έχει την δυνατότητα να κουνάει χέρια, πόδια, κεφάλι. 

Σημαντικό να βρίσκουμε χαρακτηριστικά που θα μας δώσουν τις εκφράσεις και συναισθήματα όπως 

περιστροφή κεφαλιού, κίνηση σε αυτιά- ουρά(σε ζώα). 

Είναι σημαντικό να ελέγχουμε την ροή και αποτύπωση της ιστορίας ώστε να μην υπάρχουν κενά. Οι 

σκηνές/πλάνα πρέπει να συνδέονται μεταξύ τους ώστε να έχουν συνοχή. Φροντίζουμε να κρατάμε 

κάποια στοιχεία από το προηγούμενο πλάνο ώστε να το ενώνουν ακόμα και αν δεν έχουν απόλυτη 

χωρική συνοχή. Αν στην μια σκηνή υπάρχει κάποιο φυτό, μπορούμε να το διατηρήσουμε και στο 

επόμενο πλάνο ώστε να συνδέεται η σκηνή για τον θεατή και να μην μπερδεύεται για το πως βρέθηκε 

σε ένα σημείο. 

 

 

Όσον αφορά την εγκατάσταση του εξοπλισμού: Χρειάζεται ένα κινητό ή/ και tablet, ένα φως (όπως 

φωτιστικό γραφείου)για να φωτίζει το σκηνικό, ένα τρίποδο(για να σταθεροποιήσουμε την κάμερα) 

και φτιάχνουμε το σκηνικό. Υπάρχουν εφαρμογές που μπορούμε να χρησιμοποιήσουμε είτε 

δωρεάν είτε με επιπλέον λειτουργίες με μικρό κόστος. Η πιο εύκολη εφαρμογή είναι η stop motion 

studio (www.cateater.com).  

http://www.cateater.com/


 

 

 

Σημαντική λεπτομέρεια είναι η σταθερή κάμερα -να μην μετατοπιστεί καθόλου- όταν τραβάμε τις 

φωτογραφίες καθώς κουνάμε τον ήρωα και δείχνουμε μια εξελισσόμενη κίνηση. Αν κουνιέται η 

κάμερα από frame σε frame τότε θα υπάρχει ένα μυστήριο κούνημα σε όλο το τελικό πλάνο που 

όμως δεν θα έχει νόημα. Για να είναι σταθερά τα στοιχεία, μπορούμε να χρησιμοποιήσουμε Blue tack 

στο κάτω μέρος για να τα στερεώσουμε και να μην κουνιούνται. 

Προσεκτικά κρατάμε με το ένα χέρι το αντικείμενο και με το άλλο κάνουμε μια πολύ μικρή κίνηση. 

Αν θέλουμε να δείξουμε μια κίνηση χαιρετισμού η οποία θα διαρκεί 2 δευτερόλεπτα, σημαίνει ότι 

θα βγάλουμε 24 φωτογραφίες άρα ανάλογα κάνουμε και τις μικρές κινήσεις. Πρέπει να χωρίσουμε 

σε 24 κομμάτια την ολοκληρωμένη κίνηση. Πρέπει να λαμβάνουμε υπόψιν την απόσταση του 

αντικείμενου από την κάμερα, γ’ αυτό πρέπει να ελέγχουμε την εικόνα από την κάμερα και όχι αυτό 

που βλέπουμε εμείς. Όσο πιο μακριά είναι η κάμερα τόσο πιο μεγάλη πρέπει να είναι η κίνηση για 

να καταγραφεί από την κάμερα.  

Με την χρήση του κινητού και του Tablet διασφαλίζουμε την σταθερότητα. Από το κινητό έχουμε το 

πλάνο και από το Tablet πατάμε τα κουμπιά για την φωτογραφία, ελέγχουμε την κίνηση και ό,τι άλλη 

λειτουργία χρειαστεί. Η σύνδεση τους είναι απλή και γίνεται με μια δεύτερη εφαρμογή της ίδιας 

εταιρίας που ονομάζεται remote camera. Μόλις ανοίξουμε την εφαρμογή βρίσκει το Tablet και 

συνδέεται.  

Στην εφαρμογή ρυθμίζουμε την ταχύτητα, διαλέγοντας τα 12 Frame ώστε να φανεί σωστά η κίνηση. 

Για την προσθήκη ήχου μπορούμε να πάμε σε ένα Frame που έχουμε τραβήξει και διαλέγουμε από 

τα εργαλεία του audio. Υπάρχει μια λίστα με ηχητικά εφέ όπως φρενάρισμα και έτσι μπορούμε να 

βάλουμε τον ήχο ανάλογα με τι συμβαίνει στην εικόνα. Αντίστοιχα υπάρχει το μικρόφωνο που μπορώ 

να ηχογραφήσω την οποία θα παίξει από το frame που διαλέγω και έπειτα.  

 



 
 

 

Το πρόγραμμα χρηματοδοτείται από 
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Με την υποστήριξη της LEGO 

 

 



Υπό την χρηµατοδότηση του Κοινωφελούς Ιδρύµατος Ιωάννη Σ. Λάτση.
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